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DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 

UNIÃO DA SERRA – RS. Aos dezoito (18) dias do mês de abril   de dois mil e vinte 

e dois, às 14 h  (quatorze), na Sede da Câmara Municipal de Vereadores de União 

da Serra – RS reuniram-se os nobres vereadores ADANIR TERESINHA DALMOLIN 

TRAMONTINA (PTB), GERSON UMBERTO CHIODI (MDB), GIOVANI MARCELO 

SARTOR TAUFFER  (MDB), ILDO ANTONIO FIORENTIN (PT), LORENI 

BERTOLDI (MDB), AYRTOM JOSE FORESTI (PTB), LUIZ MATEUS CENCI (PT), 

NÉDIO BISON (PSD) e VALDICIR BOGGIO (PTB) para a sexta  sessão ordinária 

do ano de 2022. O Sr. Presidente Ildo Antônio Fiorentin, em nome de Deus deu por 

aberta a sessão solicitando a leitura das correspondências. Ofício N.º089/2022 

encaminhado pelo poder executivo em  resposta ao requerimento de um  possível 

alargamento na estrada que dá acesso as propriedades de Domingos Toldo, Giovani 

Soster e Romildo Baldissera. Ofício N.º090/2022 em resposta ao requerimento sobre 

o patrolamento das estradas que ligam Pulador, até a divisa com Itapuca e contorno 

do morro de Monte Forte com Guaporé. Ofício N.º 091/2022 em resposta ao 

requerimento de copias de licitação da empresa de engenharia contratada pelo 

município. Ofício N.º 093/2022 em resposta ao requerimento dos nomes dos 

beneficiados das micro açudes e quais foram os critérios usados para a escolha. 

Ofício N.º094/2022 em resposta ao requerimento de melhorias nas estradas que dão 

acesso as propriedades de Jacir Zanuzzo até o morro.  Projeto de lei N.º018/2022- 

CONCEDE REAJUSTE DE REMUNERAÇÃO AOS CONSELHEIROS TUTELARES 

E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS. Requerimentos:  requerimento encaminhado 

pelo Vereador Ayrton José Foresti, requer que seja feita um uma contra partida maior 

do Município, para o plano de saúde do funcionalismo Público. Requerimento 

encaminhado pelo Vereador Ayrton José Foresti, requer que seja feita uma parceria 

entre as capelas e o poder Executivo, oferecendo um incentivo de manutenção e 

restauração dos campos de futebol das comunidades; para assim promover eventos 

para os interiores, mantendo a tradição e o incentivo as comunidades.   

Requerimento encaminhado pelo Vereador Valdecir Boggio, vem requer que seja 

disponibilizada a folha de pagamento referente ao mês abril de 2022.  Requerimento 

encaminhado pelos Vereadores da bancada do PT e PTB, vem solicitar que seja 

feito o alargamento da estrada, e da ponte que liga a Pádua com Groteira; já que as 

pranchas da ponte estão quebradas, dificultando a passagem de transporte   de 

máquinas pesadas e caminhões. Com esse problema os caminhões precisam 

percorrer um caminho mais longo para poder chegar na comunidade. Requerimento 

encaminhado pela Vereadora Adanir T.D. Tramontina, vem requerer licença do 

cargo de vereadora a partir do dia 01 de maio, até o dia 31 de maio do decorrente 

ano, por motivos particulares. Requerimento encaminhado pelos Vereadores da 

bancada do PTB e PT, vem requerer que seja terminado o cascalhento do aviário 

do S.r Osmar Gheller, e que seja providenciado mais 35 tubos de 40 mm.    

Requerimento encaminhado pelos vereadores  da bancada do PTB e PT, vem 



requerer  que o Poder Executivo analise, a Portaria de n.º635/2021 e Decreto 

Estadual n.º56.061 de agosto de 2021, sobre a possibilidade de contemplar os 

profissionais da saúde com gratificação, como prevê o Art.3º do Programa  Estadual 

de Incentivos a Atenção Primária à saúde (PIAPS), sabendo que todos os 

profissionais estiveram envolvidos, desenvolvendo este Projeto tão importante para 

a comunidade Unisserrana. Requerimento encaminhado pelos vereadores da 

bancada do PTB e PT, vem requerer que o Poder Executivo, observe através da Lei 

Complementar n.º191 de março de 2022, que estabelece o Programa Federativo de 

Enfrentamento ao Coronavírus. O disposto no inciso lX do caput deste artigo, que 

não se aplica aos servidores públicos civis e militares da área da saúde e da 

segurança pública da União, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios, que 

versa sobre aquisitivos de anuênios, triênios, quinquênios, licenças-prêmio e demais 

mecanismos equivalentes. Solicitamos uma atenção especial, para análise de 

possíveis direitos adquiridos dos funcionários públicos deste Município. 

Requerimento encaminhado pelos  vereadores da  bancada do PTB e PT, vem 

requerer  que o Poder Executivo, disponibilize a lei aplicada e de que forma  foi feito 

o cálculo da complementação dos funcionários públicos que foram exonerados no 

final de 2021, bem como, que o executivo atente sobre os direitos de cada um, já 

que serviram ao Município com seu trabalho uma vida, e é justo que recebam seus 

direitos. Essa solicitação é, devido a nossa preocupação, com as reclamações dos 

funcionários, sobre o salário recebido não estar conforme as primeiras informações 

recebidas. Requerimento encaminhado pelo vereador Luiz Mateus Cenci, vem 

requer seja o presente requerimento lido em plenário com posterior 

encaminhamento ao Ministério Público Estadual as seguintes documentações, 

conforme segue: a) Enviar cópias das respostas das planilhas de abastecimento, 

b)Informação sobre licitações na secretaria da saúde, c)Rescisão contratual e nova 

contratação de empresa para uso de máquinas no Município, d) Informações sobre 

consertos em veículos da administração, em especial veículos pesados. d)Planilha 

de serviços em propriedades particulares, tais como horas de silagem. e) 

Contratação da empresa de transporte universitário, f) Cancelamento de concurso 

público para criação de cargo comissionado, G) Contratação, possivelmente, 

direcionada em processo seletivo. Ato continuo o Senhor Presidente Ildo Antônio 

Fiorentin solicitou a leitura da Ata. Após sua leitura  a mesma foi  corrigida e posta  

posta em  votação  tendo sida APROVADA POR  MAIORIA. Votos favoráveis: 

Giovani Marcelo Sartor Tauffer, Gerson Umberto Chiodi, Nédio Bison, Loreni Bertoldi 

e Valdecir Boggio. votos contrários.  Ayrton José Foresti, Adanir.T.D. Tramontina, 

Ildo Antônio Fiorentin e  Luiz Mateus Cenci.    Ordem do dia:  Foi apreciado o projeto 

de lei N.º016/2022- PREVÊ E REQUER AUTORIZAÇÃO PARA CONTRATAÇÃO 

TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL INTERESSE PUBLICO DE SERVIDOR. O 

vereador valdecir Boggio da bancada do PTB pediu vista do projeto ficando assim a 

para próxima sessão. Foi apreciado o projeto de lei N.º18/2022- CONCEDE 

REAJUSTE DE REMUNERAÇÃO AOS CONSELHEIROS TUTELARES E DÁ 

OUTRAS PROVIDENCIAS. Um reajuste de 10% equivalente ao que foi dado aos 

servidores. Foi colocado o projeto em discussão.1) Adanir T. D Tramontina 



vereadora da bancada do PTB se manifestou favorável ao reajuste. 2)Gerson 

Umberto Chiodi vereador da bancada do MDB também se manifestou favorável ao 

projeto. Ninguém mais se manifestando foi colocado o projeto em votação tendo 

sido: APROVADO POR UNANIMIDADE. Foram apreciados os projetos:  Projeto de 

lei Legislativa n.º 01/2022- CONCEDE REVISÃO DOS SUBSÍDIOS DOS 

EXERCENTES DE MANDATO DE PREFEITO E VICE PREFEITO DO MUNICÍPIO 

DE UNIÃO DA SERRA. Projeto de lei Legislativa N.º 02/2022 –CONCEDE 

REVISÃO DOS SUBSÍDIOS DOS EXERCENTES DE MANDATO ELETIVO DE 

VEREADOR DO MUNICÍPIO DE UNIÃO DA SERRA. Projeto de lei N.º03/2022 

CONCEDE REVISÃO DOS SUBSÍDIOS DOS EXERCENTES DO CARGO DE 

SECRETÁRIOS MUNICIPAIS. Esses três projetos é uma revisão geral estabelecida 

pela constituição federal, sendo apenas uma reposição de 10% no mesmo índice e 

na mesma data básica que é realizada dos servidores públicos; ou seja, é vedado 

um aumento maior que os servidores públicos do Município. Todos esses projetos 

estiveram em acordo pelos vereadores para serem votados juntos. Foram colocados 

os projetos em votação. 1) Luiz Mateus Cenci vereador da bancada do PT se 

manifestou contra o projeto, porque na gestão passada foi discutido e baixado o 

salário desses agentes. 2) Adanir T.D.Tramontina vereadora da bancada do PTB 

também se manifestou contrária ao aumento, em virtude de que esses aumentos 

seriam para ser destinados ao asfalto de Oeste até  Pulador . Pois é uma obra que 

almejamos a muito tempo. 3) Ayrton José Foresti vereador da bancada do PTB, 

também se manifestou contrário ao projeto, porque a tempos atrás foi feito essa 

redução em prol de fazer um investimento no Munícipio. Ninguém mais se 

manifestando foi colocado o projeto em votação. Tendo sido APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Explicações pessoais: 1)Luiz Mateus Cenci vereador da 

bancada do PT com assento nesta Casa Legislativa,  saudou a todos e se 

manifestou  sobre a obra do SR. Osmar Gheller, que já fazem mais de 6 meses que 

essa obra começou estando quase no final,   e que a secretaria da agricultura ainda 

não conseguiu terminar o cascalhento ao entorno dos aviários e na entrada que dá 

acesso aos aviários também. Também salientou que o produtor estaria precisando 

de tubos, e que segundo o que o Prefeito teria dito que tubos, britas e terraplanagem 

seria por conta da administração.  Também salientou quanto a lista dos beneficiados, 

mas que em resposta  ao Executivo todos os inscritos foram beneficiados  com os 

açudes. Também mencionou quanto ao  projeto da administração na área do turismo 

que seria o asfaltamento da entrada da gruta de  Pulador até a gruta, disse não ser 

contra, parabéns para quem conseguiu essa verba  mas como é um projeto turístico  

acredita que poderiam ter aproveitado melhor e de várias maneiras  utilizando as 

principais  áreas de acesso que também  seriam na área do turismo. 2)Ayrton José 

Foresti vereador da bancada do PTB com assento nesta Casa Legislativa,  saudou 

a todos e se manifestou pedindo apoio de toda a bancada   sobre o sistema da 

internet e telefonia do Município, mencionou sobre  a ida na Assembleia  e ter 

conversado  com  Presidente da Assembleia  Sr Valdecir oliveira, onde o mesmo  

prestou apoio para solucionar o problema. Também pediu apoio e incentivo ao 

Prefeito para restauração e manutenção das comunidades, dos campos de futebol 



para desenvolvimento do jovem a ficar e para a comunidade seria um incentivo para 

manter de portas abertas. Também salientou  da possibilidade  do Prefeito dar uma 

analisada  de  um subsidio maior no plano de saúde do funcionalismo público.  

Parabenizou ao secretário de obras pela melhoria e britamento na estrada que liga 

ao acesso da Pádua até Pulador. 3)Adanir T. D. Tramontina vereadora da bancada 

do PTB com assento nesta casa legislativa, saudou a todos e mencionou sobre a 

moção de apoio do vereador Ayrton sobre a antena da vivo pedindo apoio de todos 

sobre o requerimento feito para que fizesse esse encaminhamento o quanto antes. 

Salientou sobre o requerimento do funcionalismo público, que seja analisado se   foi 

feito correto essa lei que comtempla essa complementação dos funcionários 

aposentados. Salientou quanto a verba do Deputado Santini que o vereador Mateus 

comentou, e que como fosse bom se eles pudessem usar essa verba para fazer o 

asfalto vindo de Pulador até a Santinha, Seria um investimento melhor para toad a 

comunidade. 4) Ildo Antônio Fiorentin vereador da bancada do PT com assento 

nesta casa Legislativa, cumprimentou a todos e parabenizou sobre o trabalho da 

extensionista Debora da Emater, que vem desenvolvendo dentro do Munícipio. 

Salientou sobre  seu requerimento que fez na estrada de Domingos Tolldo,  Giovani 

Soster e Romildo Baldissera que apenas pediu que seja feita um reparo nas 

estradas, alargando, sem prejuízos aos moradores, porque  estaria mal conservada, 

com buracos, e dificulta a passagem de dois carros   por ser muito estreita; e que 

que não seria necessário como em  resposta do que o Executivo colocou. salientou 

quanto a  ida a  Porto Alegre juntamente com os vereadores Mateus e Ayrton no 

Gabinete do Deputado Bohn Gass onde foi solicitado uma emenda de 100.000,00( 

cem mil reais) onde essa emenda deverá ser cadastrada na plataforma do fundo 

Nacional de saúde quando houver abertura do programa. .  Ninguém mais se 

manifestando,  o Sr Presidente em nome de Deus, finalizou a sessão agradecendo 

a presença dos Colegas Vereadores e dos demais presentes, convocando os 

colegas Vereadores para a próxima Sessão Ordinária que será realizada na data do 

dia 02  de maio  do corrente ano, às 14 h 00 min na Sede da Câmara Municipal de 

Vereadores. E para tudo constar solicitou que se compusessem a presente ata, a 

qual depois de lida e achada conforme, segue assinada pelo Senhor Presidente, 

Secretário da Mesa Diretora e demais Vereadores. 

 


